



望潮客户端

台州晚报公众号

# 台州晚报

贴身贴心 与你最近

2023年4月

星期二 11

癸卯年闰二月廿一

新闻报料·监督热线

88516110

台州市新闻传媒中心(集团)主办  
国内统一刊号 CN33-0115

## 首届“朱自清文学奖”昨颁奖

### 全国文学“大咖”齐聚临海,交流文学思想,碰撞创作火花

最美人间四月天,又到紫藤花开时。昨天,首届“朱自清文学奖”颁奖典礼暨“朱自清文学周”系列活动在临海启幕。来自各地的文学“大咖”和专家学者齐聚一堂,追溯著名作家朱自清在临海留下的点滴印记,围绕“临海城市气质与朱自清文人气质的契合之处”等相关话题,共话创作心途,共襄文学盛会。

当天上午,在首届“朱自清文学奖”论坛上,国内众多知名作家相聚畅谈,以“文字的力量”“城市气质与文人气质”为核心议题展开深入探讨,交流文学思想,碰撞创作火花。

“燕子去了,有再来的时候;杨柳枯了,有再青的时候;桃花谢了,有再开的时候。但是,聪明的,你告诉我,我们的日子为什么一去不复返呢?……”当中国作家协会创作研究部原主任、研究员胡平再次吟诵起《匆匆》的经典文段,他感慨道,“朱自清在临海任教期间留下了这一名篇,当时的他才24岁,却写下别人暮年才有

的感悟,这就是文字的力量。”此外,他还表示来到临海,能感受到浓郁的文学氛围扑面而来,“临海、台州都有独具特色的创作题材和挖掘价值,此次活动也是对文学创作活力的激发。”

中国社会科学院研究员、中国当代文学研究会名誉会长白烨这样类比朱自清与临海的联系,“朱自清之于临海,就像叶圣陶之于甬直,虽然两个地方都不是两位名家的故乡,但都是他们教育事业的根据地,文学创作的出发地。”

当天,国内知名作家麦家、阿来、格非以及朱自清的嫡孙、朱闰生之子朱小涛也参与了此次活动。“在临海这一年,是朱自清人生中的重要时期,他在这里沉淀内心、积蓄潜能,他的‘刹那主义’就是在临海提出的。”朱小涛说,临海将朱自清文学作为一种人文资源,“朱自清文学奖”花落临海实至名归。

去年,正值朱自清走进临海100周年之际,临海设

立了“朱自清文学奖”,每两年一届,面向全球华文地区作家与青少年文学爱好者发出征文邀约,首届大赛共收到来自全国各地有效参赛作品3789篇。同时,为鼓励广大青少年走进文学,主办方还面向18周岁以内的少年文学爱好者,设立了“朱自清紫藤新苗奖”。

当晚,首届“朱自清文学奖”颁奖典礼在临海隆重举行。弋舟的小说作品《庚子故事集》、杨献平的散文作品《中年纪》、舒洁的长诗作品《母亲》分别获得朱自清小说奖、朱自清散文奖、朱自清诗歌奖,这些获奖作品从不同角度彰显了新时代中国文学的卓越成就。此外,首届朱自清紫藤新苗奖评选出10名获奖者,来自台州、福建漳州、上海、杭州、宁波、温州、山东滨州等全国多地,其中台州有3人,王涵亿、王嘉、潘含笑均为台州中学的学子。

记者 徐颖骅/文 杨辉/图



昨晚,首届“朱自清文学奖”颁奖典礼在台州府城兴善门广场隆重举行。值此紫藤花开之际,“朱自清文学周”正式启幕。

### 事关57.3万户个体工商户 台州启动个体户 金融服务集成改革

» 02



### 台州首个省级观鸟胜地来了

每年迁徙季,上万候鸟  
“造访”玉环漩门湾国家湿地公园

» 02